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ΘΕΜΑ: «Καθιζρωςη δημόςιασ εορτήσ τοπικοφ χαρακτήρα ςτην Περιφζρεια Ιόνιων 
Νήςων με δοξολογία, την 7η Οκτωβρίου κάθε ζτουσ εισ μνήμην των πεςόντων 
Επτανηςίων ςτην Ναυμαχία τησ Ναυπάκτου που ζλαβε χώρα ςτο Ιόνιο Πζλαγοσ 
(Εχινάδεσ Νήςουσ), για την υπεράςπιςη των αξιών του δυτικοφ πολιτιςμοφ 
ενάντια ςτον Οθωμανικό επεκτατιςμό». 
 
Θ Ναυμαχία του Lepanto, γνωςτι ωσ θ «Ναυμαχία τθσ Ναυπάκτου»- από τισ 

μεγαλφτερεσ όλων των εποχών, τόςο για τον αρικμό των ςκαφών που ενεπλάκθςαν, 

όςο και για τθν τακτικι που εφαρμόςτθκε- κεωρικθκε ωσ ζνα από τα 

ςπουδαιότερα ιςτορικά γεγονότα που επθρζαςαν τθν ιςτορικι διαδρομι του τόπου 

μασ αλλά και τθσ Ευρώπθσ. 

Θ ναυμαχία ζλαβε χώρα ςτισ 7 Οκτωβρίου του 1571 κοντά ςτισ νιςουσ Εχινάδεσ 

(Κεφαλονιά) (ολόκλθροσ ο καλάςςιοσ κόλποσ ονομαηόταν από τουσ Ενετοφσ 

«κόλποσ τθσ Ναυπάκτου»),  μεταξφ των ενωμζνων ςτόλων τθσ Ιςπανίασ, Βενετίασ, 

Γζνουασ, των Ιπποτών τθσ Μάλτασ, του Δουκάτου τθσ Σαβοΐασ, Δουκάτου του 

Ουρμπίνο,  Μεγάλου Δουκάτου τθσ Τοςκάνθσ και του ςτόλου του Πάπα Πίου του Ε΄ 

με τθν ονομαςία Lega Santa(Ιερι Ζνωςθ).  

Στον ςυμμαχικό ςτόλο τθσ Δφςθσ, ςυμμετείχαν 12 ελλθνικζσ γαλζρεσ από τα νθςιά, 

4 γαλζρεσ από τθν Κζρκυρα, του Πζτρου Μποφα, του Στυλιανοφ Χαλικιόπουλου, του 

Χριςτόφορου Κοντόκαλθ και του Γεώργιου Κοκκίνθ, 2 από τθν Κεφαλονιά με τουσ 

Μιχαιλ Βιτςαμάνο και Μαρκαντώνιο Τςιμάρα και 6 από τθ Ηάκυνκο με κυβερνιτεσ 

τουσ Αντώνιο Κουτοφβαλθ, Μάρκο Σιγοφρο, Νικόλαο Μονδίνο, Δθμιτριο Κομμοφτο, 

Νικόλαο Φωςκάρδθ και  Ιωάννθ Μοτςενίγο.  

Θ νίκθ  αποτζλεςε αποφαςιςτικό φραγμό ςτα επεκτατικά ςχζδια (εδαφικι, 

εμπορικι και κρθςκευτικι απειλι) των Οκωμανών ςτα Ιόνια Νθςιά και ςτθν 

Ευρώπθ ςε ςυνζχεια τθσ κατάκτθςθ τθσ Κφπρου από τουσ Οκωμανοφσ, ενώ ζδωςε 

ελπίδεσ ςτουσ υπόδουλουσ Ζλλθνεσ, αναπτζρωςε το θκικό τουσ και αποτζλεςε τθν 



αφετθρία μιασ ςειράσ επαναςτατικών και απελευκερωτικών ενεργειών εναντίον 

των Τοφρκων. Αποτελεί ζνα ςπουδαίο ιςτορικό ορόςθμο. 

Ο ςυνολικόσ αρικμόσ των νεκρών των ςυμμαχικών δυνάμεων υπολογίηεται ότι ιταν 

9.500 και 14.000 οι τραυματίεσ, εκ των οποίων, ζνα μεγάλο μζροσ ιταν Ζλλθνεσ των 

Ιονίων Νιςων. Επομζνωσ από αυτό και μόνο το γεγονόσ, φαίνεται ότι ιταν 

ιδιαίτερα ςθμαντικι θ θρωικι ςυμμετοχι τουσ ςτθν ςυγκεκριμζνθ ναυμαχία. 

Στθν Ηάκυνκο και Κεφαλονιά γίνονται διαχρονικά εκδθλώςεισ ςτισ 7 Οκτωβρίου εισ 

ανάμνθςθ του ιςτορικοφ αυτοφ γεγονότοσ, ενώ ςτθν Κζρκυρα ζγινε πζρυςι με 

πρωτοβουλία τθσ Περιφερειάρχθ επιμνθμόςυνθ δζθςθ ςτον Άγιο Νικόλαο των 

Ξζνων για τουσ πεςόντεσ Ορκοδόξουσ και ςτο Κακολικό Κοιμθτιριο για τουσ 

Κακολικοφσ όπου ζχουν μεταφερκεί τα οςτά τουσ από τθν Ανουτςιάτα. 

Θ Περιφζρεια Ιονίων Νιςων επικυμεί με ςειρά πρωτοβουλιών να αναδείξει τον 

ρόλο των Επτανιςων και ςε αυτό το πλαίςιο θ Περιφερειάρχθσ κα μετζχει επίςθμα 

ςτισ διεκνείσ εκδθλώςεισ που κα λάβουν χώρα ςτθν Ναφπακτο με τθν ευκαιρία τθσ 

επετείου των 450 χρόνων, από τθν ιςτορικι Ναυμαχία. 

Για τουσ παραπάνω λόγουσ ειςθγοφμεκα: 

Τθν κακιζρωςθ δθμόςιασ εορτισ τοπικοφ χαρακτιρα με δοξολογία ςτθν Περιφζρεια 

Ιονίων Νιςων τθν 7θ Οκτωβρίου κάκε ζτουσ εισ μνιμθν του ιςτορικοφ γεγονότοσ τθσ 

Ναυμαχίασ και των πεςόντων Επτανθςίων,  που ζλαβε χώρα ςτο Ιόνιο Πζλαγοσ, για 

τθν υπεράςπιςθ των αξιών μασ ενάντια ςτον Οκωμανικό ςτόλο. 

Κατόπιν τθσ εγκρίςεωσ του Περιφερειακοφ Συμβουλίου κα ακολουκιςει θ 

διαδικαςία από το Υπουργείο Εςωτερικών. 
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